

郑东新区上半年“成绩单”亮眼

地区生产总值751.9亿元,整体呈现稳中向好态势

本报讯 今年以来,郑东新区紧紧围绕市委、市政府工作部署,坚持“三标”引领,强化创新驱动,推动经济运行呈现稳步向好、持续向好态势。今年上半年,郑东新区地区生产总值完成751.9亿元,总量位居全市第三,开发区第二。

在河南省中工设计研究院集团股份有限公司工程技术研究院,科研人员正进行绿色低碳工程材料的研发,以及公路数字化管养技术与装备研发。据了解,这里研发的装配式波形钢腹板组合梁桥关键技术,在多座黄河大桥累计应用超过20公里。其自主开发的“河南省数字高速公路智慧管养平台”正服务我省8000多公里通车高速公路的公路养护管理。据了解,该公司的前身是河南省交通规划勘察设计院,是华中地区首家上市的设计咨询类企业。自入驻东区以来,我市和东区相

关单位,在科技研发与成果转化方面给予其大力支持,在资金方面,2018年至今共补助研发经费专项资金400余万元。

据河南省中工设计研究院集团股份有限公司工程技术研究院副院长杨博介绍,2023年完成技术合同认定登记近15亿元,被省科技厅评为“2023年技术合同登记工作先进机构”;2024年上半年完成技术合同认定登记近6亿元,圆满完成了“年度过半 任务过半”的工作目标,被省科技厅评为“2024年度上半年技术合同登记工作先进机构”;在人才建设方面,从2018年入驻之初研发团队的13人发展到目前专职研发人员60余人。其中,硕士博士等高水平的研发人员40多人,占比将近80%。未来将立足河南,辐射中原,力争建设成为国内一流、国际知名

的新型研发机构。

目前,该公司将在郑东新区先进制造业开发区建设河南省工程设计科技创新产业园,打造以设计为核心,集科技研发、成果转化、场景体验、技术培训、产业服务于一体的创新设计产业集群。技术合同成交额是衡量科技成果转化的重要指标。今年上半年,郑东新区技术合同成交额超74亿元,同比增长63%,保持高速增长态势。

据了解,今年上半年,郑东新区GDP完成751.9亿元,总量位居全市第3位,约占全市GDP总量(7252.4亿元)的10.3%,同比增长3.2%,今年以来连续两个季度在4个开发区中排名居第2位。上半年,郑东新区固定资产投资完成261.67亿元,增速居全市第14位,开发区第二。上半年,郑东新区全口径财政收入累计完成254.93亿元,

同比增长12.33%。地方公共财政预算收入累计完成72.44亿元,同比增长0.19%。今年上半年,郑东新区财政支出累计完成68亿元。其中,公共预算支出49.27亿元,同比增长9.8%。社会消费品零售总额完成296.8亿元,同比增长0.5%。

整体看,今年上半年,郑东新区经济运行整体呈现稳中向好态势。下一步,东区将紧盯重要指标和薄弱环节,积极做好服务业等重点企业的跟踪服务和精准指导,结合发展实际加大助企纾困力度,切实抓好短板提升和增量培育;扎实推进项目开工建设和入库进度,为全区经济高质量发展积蓄新动能;要梳理全年任务指标,抢抓三季度冲刺“黄金期”,主动作为,确保高质量完成全年任务指标。

记者 王阳

共话科技合作 共促成果转化

北京理工大学郑州研究院技术成果转化推介会在龙湖之滨举办

本报讯 为进一步推动创新驱动、科教兴省、人才强省战略实施,贯彻落实省委、省政府关于成果转移转化和科技金融工作要求,推动科技成果转化赋能新质生产力,日前,北京理工大学郑州研究院技术成果转化推介会在龙湖之滨举办。活动由郑东新区管委会、中原科技城管委会主办,郑东新区金融服务局、中原科技城综合协调局、北京理工大学郑州研究院、中原基金大厦承办。

郑东新区党工委委员、管委会副主

任李艳春出席活动并发表致辞。他表示,郑东新区以中原科技城建设为载体,加快探索创新发展方式,本次技术成果转化路演活动将进一步深化北京理工大学与河南省战略合作机制,不断夯实省校战略合作基础,加快推动新型技术成果项目在豫、在郑转移转化,助力本土企业技术创新能力再上新台阶。

推介会上,“电爆炸喷涂防腐技术”、“微流控技术”、“高精陶瓷膜技术”、退役锂电池“零废、闭环”全量化循环利用技术等多项技术团队集中路演,

硬核成果含“新”量满满,吸引了老鹰基金、勤智资本、清控天诚、力合资本与脉冲放电喷涂制备表面处理项目、基于数字微流控技术的分子POCT一体机项目、基于Mofs功能材料的高精密陶瓷膜项目、退役锂电池的梯次利用及高净度回收再生项目团队现场签约。

科技成果转化过程是“技术+资本+市场”等要素资源整合过程,北京理工大学郑州研究院技术成果转化推介会的举办,标志着中原科技城在培育和形成新质生产力方面迈出了重要一步。

中原科技城将通过不断完善科技成果转化全生命周期服务体系,推进“创新链、资金链、产业链、人才链”四链融合,助力更多新技术、新成果转移转化,切实发挥全省科技创新策源地作用。

河南省发展和改革委员会、河南省工业和信息化厅、河南省科学技术厅等省直部门,郑东新区、中原科技城相关局办,深圳市天使投资基金公司、河南省投资集团等20余家投资机构代表参加活动。

记者 王阳 通讯员 王怡 王硕

郑东新区召开2024年巡察工作会议暨巡察整改工作推进会

把巡视巡察工作做得更加扎实更加有效

本报讯 按照郑东新区党工委巡察工作部署,日前,郑东新区2024年巡察工作会议暨巡察整改工作推进会召开。郑东新区党工委委员、纪检监察工委书记、巡察工作领导小组组长杜国政出席会议并讲话,郑东新区三级调研员、巡察办主任严书伟主持会议。

会议传达学习了党的二十届三中全会精神、河南省纪检监察工作推进会精神和

《郑州市委巡察整改情况公开办法》,通报了全区巡察工作开展情况,被巡察单位代表作了交流发言,纪检监察工委党风政风监督室和组织人社局巡察整改监督负责人根据被巡察党组织汇报整改情况提出意见和建议,研究解决巡察整改工作中存在的问题。

会议指出,要提高政治站位,准确把握巡察工作的核心要义。党的二十届三中全会提出要健全巡视巡察工作体

制机制,扎实做好巡视巡察工作,要把重大改革落实情况纳入巡视巡察内容。要完整、准确、全面学习领会党中央关于巡视巡察工作的新部署新要求,忠实履行党和人民赋予的职责,把巡视巡察工作做得更加扎实、更加有效。

会议强调,要明确工作重点,持之以恒抓好巡察工作。要围绕群众身边不正之风和腐败问题集中整治“十个聚焦”开展巡察,

紧盯市委巡察和专项检查中发现的问题,切实增强责任感、紧迫感,采取超常规措施,迅速行动,以巡察监督配合纪检监察,切实发挥巡察利剑作用。

会议指出,要加强队伍建设,打造忠诚干净担当的巡察铁军。要牢记“执纪者必先守纪,律人者必先律己”,以更高标准、更严要求加强自身建设,努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。要进一步坚定信

心、振奋精神,时刻保持冲锋状态、战斗姿态,一仗接着一仗打、一锤接着一锤敲,持续推进巡察工作高质量发展,为郑东新区“三高地、两中心、一新城”建设提供坚强保障。

郑东新区党工委巡察工作领导小组副组长,纪检监察工委、组织人社局相关科室负责人,相关被巡察单位负责人及郑东新区党工委巡察机构全体人员参加会议。

记者 王阳 通讯员 崔慧娟